G60科创走廊长三角“一网通办”证照办理业务规范（试  行）

　　根据《G60科创走廊长三角“一网通办”试点方案》（G60联席〔2018〕3号）精神，为明确G60科创走廊九城市企业证照“一网通办”（以下简称“一网通办”）业务流程，推进相关许可事项规范化办理，制定本业务规范。

　　一、适用情形

　　根据G60科创走廊实体经济和产业集群发展需求，涉及跨地市投资的企业办理相关证照，根据申请人意愿，通过所在城市设立的G60科创走廊长三角“一网通办”综合服务窗口（以下简称“服务通窗”）办理过程中，相关营业执照和许可证的新办、变更、注销、备案事项办理适用本工作规范。

　　二、前期工作要求

　　纳入“一网通办”范围的城市，应做好以下前期工作：

　　（一）在各城市政务服务门户设立“G60科创走廊长三角‘一网通办’”专栏；

　　（二）分批梳理提出通办事项及相关办事指南，经各城市确认后通过专栏对外公布；

　　（三）对纳入“一网通办”范围的政务服务事项，在各城市政务服务平台对应事项中进行标注；

　　（四）在各城市市级政务服务实体大厅或受其委托的县、区级政务服务大厅设立“G60科创走廊长三角‘一网通办’综合服务窗口”，服务通窗应按照《G60科创走廊长三角“一网通办”综合服务窗口工作规则》要求，配置相关工作人员和设备；

　　（五）通窗间建立统一的EMS物流体系。

　　三、通办流程

　　根据审批服务事项的网上办理深度分为全程网上办理事项和半程网上办理事项，对应的具体办理流程为：

　　（一）全程网上办理事项

　　根据许可地对应事项网上办理深度，申请事项能够实现全程网上办理的（即通过互联网可完成所有的办理环节，无需至实体窗口办理），通过“一网通办”专栏或直接登录许可地政务服务平台进行办理，许可地审批部门按照本地办理规范予以受理、审批、发证。申请人直接至所在地服务通窗进行咨询或办理的，由服务通窗工作人员指导和帮助申请人利用自助设备进行申报办理，许可地审批部门按照本地办理规范予以受理、审批、发证。

　　（二）半程网上办理事项

　　根据许可地对应事项的网上办理深度，申请事项尚不能实现全程网上办理，需要至实体窗口进行材料提交、身份核验、核对原件、领取文书等环节的，按照以下流程操作：

　　1.线上预审

　　申请人通过“一网通办”栏目或许可地政务服务平台将申请材料提交许可地审批部门进行线上预审，预审结果通过并反馈申请人后，申请人携带相关材料至所在地服务通窗办理。

　　申请人直接到所在地服务通窗办理的，由通窗工作人员指导申请人在自助设备上进行在线预审。为减少申请人等待时间，所在地服务通窗应当通过信息交互系统联系许可地通窗工作人员进行实时远程预审。

　　2.线下通窗核验收件

　　通过许可地审批部门线上预审后，申请人可至所在城市服务通窗完成线下办理环节。根据自愿原则，申请人签署《G60科创走廊通办服务同意书》后，通窗工作人员根据许可地对应事项审查要求进行材料核验和收件，对需要核验的材料在核验完毕后加盖“G60科创走廊长三角一网通办服务专用章”，收件后向申请人出具加盖服务专用章的服务收件凭证，并将申请人相关信息录入通窗管理系统。申请人所在地通窗在服务过程中，如需要许可地审批部门指导帮助的，可以通过通窗信息交互系统进行实时联络，由许可地通窗工作人员进行远程指导或审查。

　　3.确定领证方式

　　如办理的审批事项需要向申请人颁发纸质许可文件，申请人可通过“一网通办”专栏或所在地服务通窗选择证照收取方式，领取方式包括物流直接寄送、至所在地通窗领取或者至许可地通窗领取；

　　4.纸质申请材料流转

　　申请人所在地通窗收取纸质材料后，应当在1个工作日内交EMS物流单位，由物流单位递送至许可地通窗，相关物流信息通过“一网通办”专栏提供查询和信息推送服务。物流费用由发件地行政服务部门承担。

　　5.受理与决定

　　许可地服务通窗收到申请材料后，应当在1个工作日内交审批部门进行审查，由审批部门在承诺办理期限内作出受理、审批决定。相关审批环节和办理进度可通过“一网通办”专栏向申请人和通窗工作人员提供查询和信息推送。许可地审批部门实施行政许可的期限从许可地服务通窗收到物流递送的材料之日起起算。

　　6.颁发许可证件

　　许可地审批部门作出审批决定后，如需要向申请人颁发纸质许可文件的，应根据申请人事前选择的领取方式向申请人寄送证照或通过服务通窗颁发证照，相关物流单据作为送达依据存档。

　　四、相关权利义务

　　（一）申请人。申请人可根据自己意愿在纳入“一网通办”试点城市范围内选择任意通窗办理，可以要求通窗服务人员指导、帮助其提交线上预审材料，可以自主选择证照领取方式。申请人应当提供真实的联系方式和收件地址，并对所提交申请材料的完整性、真实性负责。

　　（二）服务通窗。申请人所在地服务通窗应根据申请人意愿，按照许可地审批事项办理要求，向申请人提供咨询指导、核验收件、递交材料等服务。许可地服务通窗应做好相关事项办理的远程指导工作，对异地通窗提出的信息交互请求进行实时响应，收取异地通窗寄送的纸质申请材料，寄发许可证照。

　　（三）物流单位。物流部门应根据与服务通窗所在地政务服务部门签署的服务协议，为服务通窗提供快捷、安全的物流服务。对服务通窗交寄的书面材料负有审慎保管、安全运输、及时送达等义务。

本业务规范自下发之日起正式实施，最终解释权归G60科创走廊联席会议办公室。

G60科创走廊长三角“一网通办”服务同意书（样  表）

　　本人（单位）在向许可部门办理的审批事项中，同意由G60综合服务通办窗口为本人（单位）提供异地通办服务，包括并不限于政策咨询、流程指引、身份核验、代交材料、代寄材料、代收证照等，申请材料的完整性、真实性由本人（单位）负责。

　　本人同意通过EMS物流单位将纸质材料递送至许可部门服务窗口，以及通过EMS物流单位从许可部门服务窗口代为领取审批通过的材料或证件。如因EMS物流方原因造成相关申请材料、证件损坏或遗失的，本人（单位）享有向物流方提出相关民事赔偿的权利。

　　同意人签章：

　　日      期：

　　G60科创走廊综合服务通办窗口收件凭证

　　（样  表）

编号：

申请单位：

　　申请审批事项：

今收到以下材料：
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根据服务规范，上述材料经网上预审通过后，由本窗口核验并收件，并于收件后1个工作日内通过EMS快递服务提交许可地审批部门进行审批。请材料提交人保持电话畅通，可至G60科创走廊长三角“一网通办”专栏或许可地网上政务大厅查询办件状态。

材料提交人（签字）：                联系电话：

收件人（签字）：                    联系电话：

（受理机构章或承办机构章）

（本凭证一式两份，一份交予申请人，一份由接收单位存档）

日期:

